

## 今年将实施手机等数码产品购新补贴

国家发展改革委副秘书长袁达3日表示，今年将实施手机等数码产品购新补贴，对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。袁达在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上作出上述表述。

袁达表示，今年将大幅增加超长期特别国债资金规模，加力扩围实施“两新”工作。一是扩大范围。将设备更新支持范围扩大至电子信息、安全生产、设施农业等领域。实施手机等数码产品购新补贴，对个人消费者购买手机、平板、智能手表手环等3类数码产品给予补贴。二是提升标准。进一步提高新能源城市公交车及动力电池更新、农机报废更新补贴标准。加大家装消费品换新的支持力度。三是完善机制。进一步简化设备更新审批流程，提高经营主体设备更新的便利度。优化消费品以旧换新的资金分配，向去年工作成效较好的地区倾斜；降低企业垫资和经营压力，简化补贴流程，及时高效兑现补贴资金；规范市场秩序，加强项目资金监管等，持续提高政策效果。

### 国内

## 国务院印发意见 严格规范涉企行政检查

国务院办公厅日前印发《关于严格规范涉企行政检查的意见》(以下简称《意见》)，旨在贯彻落实党中央关于进一步规范涉企执法的决策部署，严格规范涉企行政检查，坚决遏制乱检查，切实减轻企业负担。

《意见》规定，2025年6月底前，有关主管部门要公布同一行政机关对同一企业实施行政检查的年度频次上限。能合并检查的，不得重复检查；能联合检

查的，不得多头检查；能通过书面核查、信息共享、智慧监管等方式监管的，不得入企实施现场检查。涉企行政检查以属地管辖为原则，国务院有关主管部门要在2025年12月底前建立健全行政检查异地协助机制，明确相关规则。专项检查要实行年度数量控制，事先拟订检查计划，经县级以上政府或者实行垂直管理的上一级行政机关批准后按照规定备案。

## 国家民航局全面排查 确保航空运行安全

2024年，中国民航保持了安全平稳的运行态势，全年完成运输飞行1381万小时，539万架次，旅客运输量7.3亿人次，同比分别增长13.1%、9.5%、18%，创历史新高。这是记者从1月3日举行的中国民航局新闻发布会上了解到的。

民航局安全总监舒明江在会上介绍，针对近期阿塞拜疆和韩国的航空公司发生的重大航空器事

故，舒明江表示，中国民航局第一时间召开专题会议，切实增强忧患意识、问题导向，深入管控安全风险。同时，强化鸟击风险防范的针对性有效性，进一步压实机场主体责任；全面排查跑道安全隐患，切实防范相关安全风险；加强应急演练，进一步提升应急处置效率；全面开展民航春运安全专项督导检查，及时消除各类安全隐患。

### 国际

## 因“无法执行” 韩国调查部门暂停逮捕尹锡悦



韩国“共同调查本部”3日表示，根据目前状况判断，无法执行对被停职总统尹锡悦的逮捕令，决定暂停执行逮捕。

“共同调查本部”由韩国警察厅、韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)和国防部联合设立。该部门发表声明说，由于持续对峙，目前判断事实上无法执行逮捕令，出于对现场人员安全的考量，于当地时间13时30分左右暂停执行逮捕，后续措施将在研究后决定。

公调处3日对当地媒体表示，调查官在抵达总统官邸楼附近约200米时，遭遇由200多名军人和警卫处职员组成的人墙阻挡，双方发生肢体冲突。公调处表示，目前尚难确定是否会再次执行逮捕令。尹锡悦方面3日回应称，对公调处向一级安保设施行使强制力的行为感到遗憾，并敦促公调处遵守法律。

## 以色列首次承认 曾突袭叙利亚“导弹工厂”

以色列军方2日承认，以军特种部队2024年9月8日突袭了叙利亚中部哈马省迈斯亚夫地区的一座“导弹工厂”，破坏工厂并带回关键设备及文件。

以色列国防军发言人纳达夫·绍沙尼1月2日介绍了上述突袭的情况，并称这是以军方首次确认实施该行动。以军以往很少就媒体报道的以军特种部队行动作出回应。

以军声明称，以方从上述“导弹工厂”2017年建设之初就开始实施监控。该秘密设施在迈斯亚夫地区挖山而建，为黎巴嫩真主党等受伊朗支持的组织生产“精确制导导弹和远程火箭弹”，射程最远可达300公里，数量每年可达“数百枚”。声明称，在以空军和海军火力和情报支持下，超过100名以军特种兵行动当天乘直升机抵达目标地点。

## 或是迄今全球规模最大 英国一采石场发现恐龙足迹遗址



人们在英国牛津郡一处采石场发现了该国迄今最大规模的恐龙足迹遗址，共有约200个恐龙脚印，形成于约1.66亿年前的侏罗纪中期，令人遥想远古恐龙曾一步步走过这片地表。

研究人员2日说，此处遗址共有5条恐龙足迹，最长的一条绵延超过150米。其中，4条是蜥脚类恐龙留下的，这类恐龙体型巨大，是长颈植食性动物，比如鲸龙的体长可达18米。第5条足迹来自巨齿龙，这是一种体长9米的大型肉食性兽脚类恐龙，一大特征是前后肢长着三趾，并有尖利爪子。

牛津大学自然历史博物馆古生物学家埃玛·尼科尔斯说：“在一个地方发现如此多的恐龙脚印非常罕见，发现绵延如此之长的足迹也非常罕见。”她说，这很可能是全球迄今发现的规模最大的恐龙足迹遗址。

### 边栏

## 享年103岁 世界最长寿奥运冠军去世



匈牙利传奇体操运动员、5枚奥运金牌得主凯莱蒂·阿格奈什2日去世，享年103岁。据匈牙利通讯社报道，凯莱蒂上周因肺炎住院，在她104岁生日前夕去世。

凯莱蒂出生于1921年1月9日，作为世界上最长寿的奥运冠军，她的一生融合了体育才华和不屈不挠精神，激励着体坛内外的人们。凯莱蒂的奥运之旅始于1952年赫尔辛基奥运会，她在自由体操比赛中获得金牌，并在其他项目中获得一枚银牌和两枚铜牌。她最辉煌的成就是在1956年墨尔本奥运会上取得的，在这届奥运会上，她以35岁“高龄”一举揽获四枚金牌和两枚银牌，这使她成为匈牙利历史上最成功的奥运选手之一。

## 工龄75年 德国“螺丝大王”宣布退休



据德国《图片报》报道，在工作75年后，有着“螺丝大王”之称的德国伍尔特集团老板、89岁的雷诺德·伍尔特近日宣布退休，将接力棒交到43岁孙子本杰明的手中。

1935年，伍尔特出生于德国巴登-符腾堡州一个小镇。1945年，伍尔特的父亲成立了只有两名雇员的螺丝贸易企业阿道夫·伍尔特有限公司。1949年，只有14岁的伍尔特在父亲的公司里开始学徒。由于父亲早逝，19岁的伍尔特不得不接手家族生意。如今，这个家族企业在80个国家拥有400多家分公司，员工数量超过88500人。伍尔特凭借297亿美元身价跻身“2023福布斯全球亿万富豪榜”。

## 历时53年 英国最长人口失踪案告破

据英国《独立报》报道，英国西米德兰兹郡警方近日宣布，已经找到从1972年起在考文垂地区神秘失踪的女子希拉·福克斯。

报道称，西米德兰兹郡警方成立了一支专破多年积案的小组，重点解决那些最复杂、跨越多年的失踪案件。由于法医和科技的进步，该小组可以从蛛丝马迹中追查破案线索。

调查人员发现了希拉失踪前的一张照片，随后发布在警方官网和社交媒体上，呼吁广大网友帮助提供线索，不久便得到热心网友的帮助。万幸的是，希拉还活着并且被警方找到。这么多年，希拉一直住在英国的其他地区。警方表示：“我们非常高兴在50多年后找到了希拉，该案件是英国已知时间最长的人口失踪案。”